

当你打开一瓶可乐畅饮的时候，有没有想过一瓶可乐诞生经历了哪些？它是怎样被发明出来的？

大红底色、经典的弧线瓶身、白色飘逸的字体，喝上一口激情四溢，被誉为“快乐水”的可口可乐，是同学们平日里最常见的饮料，作为一个拥有百年传奇历史的品牌，可口可乐是怎样被创造出来的？8月5日，甘肃小记者成长计划暑期职业体验营活动第一站，走进甘肃中粮可口可乐饮料有限公司，小记者们走进可口可乐制造工厂，探秘可口可乐从“药水”到“快乐水”的演变过程。



走进可口可乐工厂。

“快乐水”是如何诞生的？它又是怎样被发明出来的？ 甘肃小记者探秘可口可乐工厂

1

了解可口可乐诞生过程

“哇！这么大的饮料罐，有可口可乐，还有橙味芬达……”艳阳高照，但刚到可口可乐工厂门前，一组伫立在厂区内、巨大的“饮料罐”，让小记者们瞬间感受到夏日“快乐水”的氛围。兴奋的小记者们迈着轻盈的步伐，个个神采飞扬，在讲解工作人员的带领下进入可口可乐厂区，来到可口可乐世界，厂区内可口可乐独有的大红色主题设计，让大家感觉仿佛被“快乐水”包围，就像在这炎热夏天喝了一口冰凉的可口可乐一样，心情舒畅极了。

走进可口可乐公司，小记者们东瞧瞧、西看看，被宽敞明亮的大厅布置所吸引。大家一路跟着讲解员，听可口可乐发展的历史。原来可口可乐一开始叫“蝌蚪啃蜡”，小记者们都被这个名字逗笑了。“你一定不知道，可口可乐在刚发明的時候是用作药物的，它有提神醒脑、缓解头疼甚至减肥的功效。1888年一位名叫阿萨·G·坎德勒的年轻人创造了可口可乐饮料，1892年成立了可口可乐公司，1927年5月可口可乐被引进中国市场。后来，可口可乐成了我们平

时爱喝的饮料，也就是我们常说的‘快乐水’”。讲解员为小记者们细数可乐的演变史。

讲解员透过展厅内各种陈列，墙上的年代阶段标记，为小记者们讲述中粮可口可乐百年的发展历史，中粮可口可乐文化、可口可乐系列产品的生产工艺及流程。现代化、高智能的生产线让大家惊叹连连。小记者从刻录百年历史的可口可乐大电影、历史变迁中的老照片，穿越到眼前运行中的高效、自动化生产线，感受到一场穿梭于复古与现代的可乐奇妙旅行。

2

感受可口可乐先进工艺

一瓶可乐的诞生，要经历吹瓶间、单糖间、后糖间、温瓶间、产品注间、包装间、质量检查间等生产间，这些生产间都是如何运转的，甘肃小记者们好奇心爆棚。

在生产车间，小记者们透过玻璃窗俯视着可口可乐的生产流程，从空罐输送、清洗消毒、饮料灌注、封盖、打码、自动装箱和堆垛，一瓶可口可乐的制造工序被小记者们尽收眼底，这种高效、有序的生产线流程也让他们大开眼界。

甘肃中粮可口可乐饮料有限公司拥有6条具有世界先进水平的饮料灌装生产线，当走进360度环形全景生产线参观回廊，小记者们发现生产间内的工作人员非常少。讲解员告诉大家，自动化流水线生产为了防止污染，会尽量减

少或不设置工作人员。而且如此高效率高质量的生产方式，刷新了小记者们对于工厂的认知。

在易拉罐生产线，讲解员告诉大家，“你们猜猜这条生产线1小时能够生产多少瓶可乐呢？”大家好奇地纷纷摇头，“答案是数千瓶。”小记者们纷纷惊呼科技的力量。

讲解员还为小记者们还听讲解老师讲了一些以前不为人知的故事，“可口可乐在全世界都很有名。装饮料的塑料瓶是通过一个叫吹塑机的机器做成的，把模具中的塑料块吹大成形后再用吹风机和水给塑料瓶降温，就成了我们看到的可乐瓶形状了。”大家兴奋之余感叹：原来一瓶小小的可乐背后有这么多不为人知的故事。

3

喝可乐 品汉堡 学知识

小记者们一边走一边看，还一边记录。大家在小本子上密密麻麻记录了很多所见所闻，仔细观看墙上、展板上的有关可口可乐介绍，留意倾听可口可乐公司员工的介绍。

傍晚时分，收获满满的小记者们被一阵香味吸引，原来是可乐的“黄金搭档”汉堡到场，大家手捧香喷喷的汉堡，在欢声笑语中开启下午茶模式，喝了冰爽的可乐，吃了美味的汉堡，讲解员老师还为小记者们准备了寓教于乐的游戏模式，“当可乐遇到盐、遇到糖会产生怎样的反应呢？大家知道虹吸原理吗？”一个个新奇的问题惹得大家兴奋不已，纷纷在老师的指导下动起手来，在一个好玩的科学游戏中结束了难忘的探秘之旅。

小记者任轩骏手捧着可口可乐，回想着可口可乐的演变及发展，脑海里浮现出看到的各种品牌的饮料纪念瓶、眼花缭乱的设备仪器、辛勤工作的工人，“这是可口可乐工厂的姐姐送给我的，我一定要收藏、纪念！因为，每一瓶可口可乐，它

的背后都蕴含着千千万万的辛苦和不易。”

“可口可乐工厂不仅让我找到可口可乐冒气泡的秘诀，还置身于生产车间零距离感触生产线，今天真的好开心呀！”郑博文开心得手舞足蹈。

“这次实践活动很有意义，孩子们收获太多了！”“很开心能有这样的机会深入探访工厂，了解到了不少冷知识，以后带孩子喝可口可乐也会想起这些精彩的故事了。”家长们激动地说。

每一次不同的经历，都是一段成长历程中难忘的印记……快乐学习的时光，总是过得很快。小记者们在一系列参观、体验后还品尝了美味的快餐和新鲜的可乐饮料，大家依然兴奋不已，家长们纷纷表示，“从课本中走出来，在实践中走进”的体验式教学模式让孩子们用喜爱的形式、不同的体验度过一个独一无二的暑假。

文/ 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏
图/ 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强



走进可口可乐工厂。



探秘从“药水”到“快乐水”的演变过程。